

# 白宮 易主



美國總統特朗普的支持者昨日在首都華盛頓發起示威，支持特朗普宣稱大選存在舞弊的指控，有極右和保守派陣營人士在社交平台宣傳集會，不過集會未正式開始，前日已有反種族主義團體，在華盛頓一帶與特朗普支持者對峙，數人被捕；專家憂慮若雙方一旦爆發衝突，將引發嚴重暴力。

支持特朗普的集會由「婦女撐美國優先」、「百萬人令美國再次偉大遊行」和「停止竊取」等多個團體發起，以抗議「選舉造假」，約數百人從白宮附近的自由廣場出發，遊行至最高法院，並有多人在集會上發言，包括支持陰謀論組織QAnon的共和黨眾議員當選人格林。

## 網傳持槍片 恐釀暴力衝突

特朗普前日在twitter發文，形容集會令他感到「窩心」，預告自己可能在集會上現身打招呼；特朗普競選團隊的顧問米勒亦在twitter稱：「感謝大家對特朗普的支持！」

執法部門在今屆大選前後，一直警告可能發生暴力事件，關注極端組織的專家憂慮，若華盛頓的「特粉」遇上反對人士打對台，有機會引發激烈暴力衝突。社交平台上周四開始流傳片段，顯示極右新聞網站Infowars創辦人瓊斯帶領一批持槍示威者；極右組織Proud Boys領袖塔里奧則預計會有約250成員出席集會，不過他聲稱會遵守槍械法例；親特朗普民兵組織「守衛者」領袖羅茲亦稱會「協助」集會保安。

## 警嚴陣以待 封30街道

警方採取嚴密保安措施，以防爆發衝突。華盛頓市政府的國土安全及緊急管理部長羅德里格茲表示，正密切監察多個極右組織成員聲稱參與集會，強調與會者不能攜槍，表明對暴力「零容忍」。警方已封鎖白宮、國會大樓和最高法院附近30多條街道。

白宮前在拉斐特廣場設置圍欄加強保安，種族平權示威者在圍欄掛上標語抗議，前日有數十名特朗普支持者在此附近聚集，種族平權示威者擔心標語受破壞，決定在場看守，雙方一度對峙，一名黑人在現場揮動寫上「不要效忠特朗普」的標語，並要求在場的特朗普支持者戴上口罩。

## 白宮圍牆現「兩個美國」

兩派人士不斷對罵，並用手機拍攝現場情況，當警員試圖驅散時，他們隨即散去。到了前晚，雙方陣營在白宮附近衝突，警方拘捕數人。有種族平權示威者在現場拍攝記錄時有感而發，形容情況完全體現世上存在「兩個美國」。

綜合報道

「特粉」陰謀論者民兵聚首 特朗普：或來打招呼

# 「抗舞弊」華盛頓「群魔亂舞」



兩派陣營早在前日於白宮圍欄外對峙。法新社

## 輿論壓力大 律師行紛退出大選訴訟

美國總統特朗普無理指控大選存在舞弊，在多個關鍵州份發起司法戰，試圖推翻選舉結果，代表特朗普陣營的律師行因而受到輿論巨大壓力，加上訴訟預計勝算渺茫，多間律師行決定不再處理相關個案，避免成為箭靶。主力領導賓夕法尼亞州司法戰的律師行Porter Wright日前表示，退出該州其中一宗訴訟。

Porter Wright早前入稟賓州法院，聲稱當地郵寄投票系統的透明度未達標準，要求阻止當局確認該州選舉結果。但Porter Wright上周四表示，特朗普競選團隊正另覓律師行接手這宗訴訟。

另一律師行眾達(Jones Day)同樣在賓州代表特朗普陣營，該行一名高級律師向同僚表示，事務所不會再接手新的大選訴訟案。眾達是全美最大型律師行之一，不但為特朗普在上屆及今屆大選的競選團隊提供法律意見，且在特朗普任內，參與有關特朗普、其競選團隊和共和黨的約20宗訴訟。

## 憂損專業聲譽

Porter Wright和眾達代表特朗普就大選爭議提訴，不但遭民主黨人抨擊，共和黨內反特朗普團體「林肯計劃」亦開腔批評，稱眾達和Porter Wright的員工不應任由律師行試圖推翻美國國民意願，公開敦促他們辭職抗議。「林肯計劃」表示，將呼籲眾達和Porter Wright的客戶不要再聘用這兩間律師行。日前亦有人在三藩市街頭寫上「眾達，不要碰我們的選票」的抗議字句。

除了民間的強烈反對聲音外，有律師亦指出，大選舞弊案只是基於薄弱的證據和法律基礎，若律師行繼續助長特朗普的陰謀論，最終只會損害自身專業聲譽，甚至影響執業牌照。眾達的律師賴德一蘭梅德在內部電郵中表示，特朗普政府執意損害民主和法治，質疑眾達不應犧牲自身聲譽和公信力而為虎作倀。

亞利桑那州律師行Snell & Wilmer日前入稟法院，聲稱特朗普的選票不恰當地被排除點算，其後卻決定不再代表共和黨全國委員會處理案件。特朗普競選團隊通訊主任默托形容，「封殺文化」已延伸至法院，指左翼暴民針對代表特朗普一方的律師，令他們退縮，強調特朗普團隊不會被嚇怕。

綜合報道

## 特朗普3關鍵州興訟全被駁回

美國總統特朗普在大選後於多個州份提出訴訟，試圖推翻選舉結果，然而特朗普陣營在賓夕法尼亞州、亞利桑那州和密歇根州的訴訟，均被法官駁回。

## 「計算所有選票無可爭議」

特朗普團隊要求聯邦上訴法院，推翻賓夕法尼亞州約9,300張於投票日之後才送抵的郵寄選票，但遭駁回。法官史密斯表示，美國在新冠疫情期間面臨「大規模干擾」和「前所未有的挑戰」，因此維持延長3天接收郵寄選票的決定，強調「每一名選民合法投下的選票都必須計算，是我們民主進程中無可爭議的論點。」

在亞利桑那州的訴訟中，特朗普團隊指出，馬里科帕縣部分投給特朗普的選票，因箱頭筆造成墨水滲漏而被作廢，要求重新檢查選票，不過特朗普團隊的律師也承認，這批選票數量很少，不足以改變選舉結果。之後法官也駁回此案。

在密歇根州，特朗普團隊試圖阻止底特律地區確認選舉結果，指底特律出現舞弊及不恰當計算不在籍選票，前日同樣被法官駁回。

據兩名消息人士透露，在接連敗訴後，特朗普已委派其私人律師朱利亞尼領導司法戰，企圖扭轉敗局。朱利亞尼曾多次指選舉舞弊，但未有提出任何證據。

綜合報道

共和黨眾議員當選人格林預料將出席示威。網上圖片

民兵組織宣布參加，外界憂慮示威會引發暴力事件。網上圖片

# 美延長TikTok出售業務期限15日

美國總統特朗普8月簽署行政命令，要求影音分享平台TikTok在本月12日或之前，出售在美國的業務，華府前日表示，TikTok出售業務的期限獲准延長15天，需在本月27日的新限期前達成協議。

TikTok母公司字節跳動正與美國科企甲骨文和連鎖零售商沃爾瑪進行談判，磋商有關TikTok出售股份並成立新公司事宜。字節跳動日前入稟上訴法院，挑戰華府要求出售業務的命令，並首次披露獲華府批准延長出售期限。美國財政部前日表示，負責審視商業協議美國海外投資委員會(CFIUS)，同意延長期限15天，從而讓各方及委員會有更多時間處理個案。華府曾指出，字節跳動在2017年收購短片應用程式Musical.ly，構成國家安全風險，要求字節跳動尋求方案，釋除華府在這方面的疑慮。

華府早前亦下令，禁止美國企業與TikTok交易，禁令原定在11月12日生效，但賓夕法尼亞州法院暫緩執行禁令，商務部上周四決定遵從裁決，未有執行禁令。



華府延長TikTok出售業務的期限。資料圖片

綜合報道

## 拜登「人主」白宮紀念品店

位於美國華盛頓市中心的白宮紀念品店，一直售賣熱門政治人物的商品，在總統當選人拜登勝選後，商店立即推出大量拜登及其副手哈里斯的新商品，包括印有兩人肖像或標語的T恤和酒杯等，甚至印有兩隻將跟隨拜登遷入白宮的「美國第一狗」梅傑和尚普圖案的手帕。

相反在總統特朗普落敗後，店方希望將相關商品盡快清貨，不少特朗普商品已減價至七五折，例如曾熱銷的特朗普競選口號「讓美國再次偉大」的帽子。

白宮紀念品店負責人瓊斯表示，今年受到新冠疫情打擊，外地遊客大減，商店營業額暴跌8成，冀拜登和哈里斯當選後，能帶動商品銷情，「每次政權更替都會為我們帶來新顧客，刺激紀念品銷量。」瓊斯特別提到當選美國首位女副總統的哈里斯的商品，預料會吸引不少女性客戶光顧。

綜合報道



紀念品店已推出拜登的產品，特朗普的產品卻減價促銷。網上圖片

